

tin yhteistä vihollista Saksassa itsessään ja "mahdollisesti myös missäkin maissa."

**Ukrainen rauhanlähettilää.**  
Amsterdam, 4 p. tammik. — Brest Litovskista saapuneesta sähkösanomassa ilmoitetaan ukrainalaisten rauhanlähettiläiden sinne saapumisesta. Ukrainen hallitus valmistuu kaikkialla itse johtamaan kansainvälisiä asioita.

(U. P:n sähkösanomia Toverille)  
Zürich, Sveitsi, 5 p. tammik. — Vienistä tiedotetaan, että kun keskusvaltain rauhanlähettiläät saapuivat tänään Brest Litovskiin alkaakseen rauhanneuvottelut, ei ainoatakaan venäläistä edustajaa ollut saapunut. Sen sijaan oli lähettiläille osotettu sähkösanoma, jossa kehoitettiin siirtämään neuvottelut Tukholmaan.

Amsterdam, 5 p. tammik. — Berliini puolivälissä tiedonannoissa esitetään Saksan militaristien heikosti verhotut uhkaukset, että Venäjän on vastattava seurauksista, jos se katkee rauhanneuvottelut. Selitetään että neuvottelujen katkaiseminen ei tule muuttamaan militaarista ja valtiollista asemaa. Uusimmat Saksan sanomalehdet vastustavat Venäjän ehdottamaa sosialistikonferenssin pitämistä Tukholmassa, väittäen, että Englanti tulisi vaikuttamaan sellaisen kokouksen menoon.

Pietari, 5 p. tammik. — Turkin rauhanehdoissa Venäjälle myönnetään vapaa kulkuoikeus Dardanelleille sodan ajaksi, mutta Turkin rajat vaaditaan palautettaviksi ennalleen. Tulevien merikauppa-asetusten määrääminen jätetään rauhankonvention ratkaistavaksi.

**"KATOOLINEN" CANADA PYRKII EROON**

(True translation filed with the Postmaster at Astoria, Ore., Jan. 5, 1918, as required by the Act of Congress of Oct. 15th, 1917.)

Montreal, 4 p. tammik. — The Ideal Catholicue nimen katoollaisen kirkon äänenkannattajia on julkaissut kirjoituksen, jossa se ehdottaa "katoollisten" maakuntien eroamista Canadasta. Lehti sanoo m.m.:

"Kyllä joka toimitettiin vajaa 9 kuukautta taaksepäin näyttävä tuottavan kauniimman sadon. Kukaan ei ole kykenevä estämään tätä maltavaa liikettä päättymistä onnekkaseen lopputulokseen. Useat muut julki-tyt yhdistykset ovat suosiollisia Ala-Canadian muodostamiseen Quebecin, Nova Scotian, New Brunswickin ja Prince Edwardin saaren maakunnista. Meidän täytyy kuitenkin kääntyä suoraan Lontoon puoleen ja esittää siellä asiamme. Me emme pelkää, kuten jotkut muut, että meitä pakoitettaisiin pysymään Borden ja Hughesin hallitsemassa kompositiosissa sillä tekeytyllä, että meidän taholta on tehty meidän edeltäjänsä kanssa 50 vuotta sitten sopimus yhteisestä hallituksesta. Se sopimus ei enää ole sitova."

Quebecin kaupunginhallitus niskoittelee.

Ottawa, 4 p. tammik. — Sen johdosta, että Quebecin kaupunginhallitus on päättänyt olla noudattamatta Canadian hallitusviraston määräystä, etteivät kaupunkien ja maakuntien hallitukset saa sodan aikana laskea liikkeelle bondilainapapereita ilman rahaministerin suostumusta näyt-

**Englanti selittää rauhannehtojaan**

(True translation filed with the Postmaster at Astoria, Ore., Jan. 5, 1918, as required by the Act of Congress of Oct. 15th, 1917.)

Lontoo, 5 p. tammik. — (U. P.) Englannin vastuksen Itä-valta-Ukrainan pääministeri kreivi Czerninin rauhannehtojukseen antoi Lloyd-George taalla puhussaan Englannin työväenpuolueen edustajakokoukselle. "Ennenkuin rauhaa voidaan tehdä, sanoi hän, täytyy kolme periaatetta saada hyväksytyksi. Kansainväliset sopimukset ovat saatava pyhinä noudatettaviksi, valtiokuntien rajat muodostettava sen mukaan kuinka alueitten asujamisto tahtoo ja perustettava kansainvälinen liitto sotaväestön vähentämistä varten ja sodanvaarojen poistamiseksi. Liittoutuneitten sodankäynnin päämäärästä hän sanoi, ettei tarkoitus ole Saksan kukistaminen, ei Turkin tai Itävallan palottelu, eikä Saksan keisarillisen hallituksen perustuslakien muuttaminen kuin ei myöskään turkkilaisen asujamiston asuttaminen alueitten valtaaminen, mutta täydellisen itsenäisyyden saaminen Belgialle, hävitettyjen kaupunkien uudestaan rakennuttaminen siihen kuuluen niin täydellisesti

kuin mahdollista, Dardanellien saattaminen puolueettomasti hallituiksi, Ranskalle v. 1870 tehdyn vääryyden oikeistaminen tarkoittaen Elsas-Lothringia, itsenäisen Puolan perustaminen siihen kuuluen kaikki puolalaiset alueet ja samojen periaatteiden noudattaminen läntisen Euroopan, Arabian, Armenian, Mesopotamian, Palestiinan ja Syrian suhtein, joilla on oikeutukset omaan erikoiseen kansalliseen lammängän kuin myös venäläisille täydellisen määräyksen takaa-miseksi omien asioitensa hoidtoon nähden, vaati sen lisäksi Afrikan siirtomaitten asettamista asukkaille itsellen hyväksyttävän hallinnon alaisiksi, jotta siten voitaisiin estää Euroopan kapitalistit hallitsemasta niitä riistotuensa mukaan.

Lloyd-George katkerasti tuomitsi Saksan tarjoamia rauhannehtoja, jotka Czernin oli ilmaissut. Vakuutti, että Englanti pyysy Ranskan liittolaisena "kuolemahan saakka" ja että Venäjään nähden ei vielä ole päätetty. Samalla hän mainitsi Saksan uhkaamasta hyväksyäkseen läntistä rintamaa vastaan ja upotussodan kiilyttämisestä.

Englannin ammattiinjoitten edustajat pitivät pääministerin puhetta tärkeänä ja ensimmäisenä Englannin vastauksena keski-valtojen rauhannehtojuksille.

Suomesta  
Senaatti "hyväksynyt" siviiliviolittolain "avoimen kirjeen" perusteella.

Suomen toimitussenaatti on Venäjän väliaikaiselta hallitukselta saama "avoimen kirjeen" perusteella "puolestaan hyväksynyt" eduskunnan v. 1911 laittaman asetuksen avioliiton solmimisesta siviiliviranomaisen edessä.

Meidän "väliaikaiselta hallituksellamme" näyttää olevan järkevä kiire vanhojen asetusluotoitten "vahvistamisessa" nyt kun kerään sai siihen luvun Venäjän "väliaikaiselta hallitukselta", että se ei joudu edes "näkään järjestämään". Nyt se on vahvistanut lain, joka voimaan astuneena tuhoaa kirkon eduksi koko siviiliviolittolain.

kuin mahdollista, Dardanellien saattaminen puolueettomasti hallituiksi, Ranskalle v. 1870 tehdyn vääryyden oikeistaminen tarkoittaen Elsas-Lothringia, itsenäisen Puolan perustaminen siihen kuuluen kaikki puolalaiset alueet ja samojen periaatteiden noudattaminen läntisen Euroopan, Arabian, Armenian, Mesopotamian, Palestiinan ja Syrian suhtein, joilla on oikeutukset omaan erikoiseen kansalliseen lammängän kuin myös venäläisille täydellisen määräyksen takaa-miseksi omien asioitensa hoidtoon nähden, vaati sen lisäksi Afrikan siirtomaitten asettamista asukkaille itsellen hyväksyttävän hallinnon alaisiksi, jotta siten voitaisiin estää Euroopan kapitalistit hallitsemasta niitä riistotuensa mukaan.

**Kiinasta lihaa sotamiehille**

(True translation filed with the Postmaster at Astoria, Ore., Jan. 5, 1918, as required by the Act of Congress of Oct. 15th, 1917.)

San Francisco, 4 p. tammik. — (U. P.) Tähne on saapunut ja varastoihin talletettu Yhdysvaltain armeijalle Kiinasta tuotettua lihaa miljoonan naulan. Liha on tuotu Filippiineiltä, jonne se oli tuotettu Kiinasta. Filippiineiltä ei kuitenkaan tarvittu lihaa niin paljon, joten se tuotiin Amerikkaan, jossa sitä annetaan harjoitusleirillä oleville sotamiehille.

**Mrs. Kate O'Haren juttu**

Toimenpiteisiin ryhdytty hänen vankilasta vapauttamiseksi.

(True translation filed with the Postmaster at Astoria, Ore., Jan. 5, 1918, as required by the Act of Congress of Oct. 15th, 1917.)

St. Louis, jouluk. 31 p. — Phil Wagner, useitten sosialististen julkaisujen kustantaja, on ryhtynyt toimenpiteisiin puolustusrahaston keräämiseksi Mrs. Kate Richards O'Haren vapauttamiseksi viiden vuoden vankeus- ja rangaistuksesta, johon hänet tuomittiin äskettäin.

**Palauttivat takaisin saamia palkkioita**

(True translation filed with the Postmaster at Astoria, Ore., Jan. 5, 1918, as required by the Act of Congress of Oct. 15th, 1917.)

Helena, 4 p. tammik. — Sheriiffi Ed. Majors ja kauntin kirjuri A. J. Duncan ovat palauttaneet hallitukselle takaisin saamia palkkioita toimitaan asevelvoituskutsuntalautakunnassa. Sheriiffi oli saanut \$364 ja kirjuri \$206 suuruisen korvauksen ja väittävät, että he olivat kuluttaneet omia varojaan määrän minkä edellään otettu laskut sisältyivät, mutta asian johdosta nousseen myrskyn tähden he nyt ovat kielittyneet ottamasta rahoja vastaan. Toiset kutsuntalautakunnan virkailijat ovat suorittaneet palveluksen saamatta hallitukselta mitään palkkioita.

**ETSIVÄT YHDYSVALTAIN ILKEINTÄ POIKAA**

Chicago, 4 p. tammik. — Yhdysvaltain ilkeäkirjainta poikaa etsi nykyään nimellä "Chicago Poikien" Tasavaltainen Veljeskunta" tunnettu seura todistaakseen kokeilla, että "pahat pojat" ovat van yhteiskunnallisten epäkohtien ja ympäristön huonon vaikutuksen tuloksia. Seuran komitea lähtee Chicagosta matkalle maan 12 suurimpaan kaupunkiin etsimään kyllin ilkeää poikaa — ilkeyttä täytyy olla "sata prosenttia" — kokeilu varten. Kokeeseen kuuluu, että poika osleekele ainostaan seuran jäsenten keskudessa. Kuudessa viikossa tähtää seura kehittävääsi häynkurisimmasta pojasta "sata prosenttia, siivon miehenalun.

**Englanti selittää rauhannehtojaan**

(True translation filed with the Postmaster at Astoria, Ore., Jan. 5, 1918, as required by the Act of Congress of Oct. 15th, 1917.)

Lontoo, 5 p. tammik. — (U. P.) Englannin vastuksen Itä-valta-Ukrainan pääministeri kreivi Czerninin rauhannehtojukseen antoi Lloyd-George taalla puhussaan Englannin työväenpuolueen edustajakokoukselle. "Ennenkuin rauhaa voidaan tehdä, sanoi hän, täytyy kolme periaatetta saada hyväksytyksi. Kansainväliset sopimukset ovat saatava pyhinä noudatettaviksi, valtiokuntien rajat muodostettava sen mukaan kuinka alueitten asujamisto tahtoo ja perustettava kansainvälinen liitto sotaväestön vähentämistä varten ja sodanvaarojen poistamiseksi. Liittoutuneitten sodankäynnin päämäärästä hän sanoi, ettei tarkoitus ole Saksan kukistaminen, ei Turkin tai Itävallan palottelu, eikä Saksan keisarillisen hallituksen perustuslakien muuttaminen kuin ei myöskään turkkilaisen asujamiston asuttaminen alueitten valtaaminen, mutta täydellisen itsenäisyyden saaminen Belgialle, hävitettyjen kaupunkien uudestaan rakennuttaminen siihen kuuluen niin täydellisesti

kuin mahdollista, Dardanellien saattaminen puolueettomasti hallituiksi, Ranskalle v. 1870 tehdyn vääryyden oikeistaminen tarkoittaen Elsas-Lothringia, itsenäisen Puolan perustaminen siihen kuuluen kaikki puolalaiset alueet ja samojen periaatteiden noudattaminen läntisen Euroopan, Arabian, Armenian, Mesopotamian, Palestiinan ja Syrian suhtein, joilla on oikeutukset omaan erikoiseen kansalliseen lammängän kuin myös venäläisille täydellisen määräyksen takaa-miseksi omien asioitensa hoidtoon nähden, vaati sen lisäksi Afrikan siirtomaitten asettamista asukkaille itsellen hyväksyttävän hallinnon alaisiksi, jotta siten voitaisiin estää Euroopan kapitalistit hallitsemasta niitä riistotuensa mukaan.

Lloyd-George katkerasti tuomitsi Saksan tarjoamia rauhannehtoja, jotka Czernin oli ilmaissut. Vakuutti, että Englanti pyysy Ranskan liittolaisena "kuolemahan saakka" ja että Venäjään nähden ei vielä ole päätetty. Samalla hän mainitsi Saksan uhkaamasta hyväksyäkseen läntistä rintamaa vastaan ja upotussodan kiilyttämisestä.

Englannin ammattiinjoitten edustajat pitivät pääministerin puhetta tärkeänä ja ensimmäisenä Englannin vastauksena keski-valtojen rauhannehtojuksille.

**Suomesta**

Senaatti "hyväksynyt" siviiliviolittolain "avoimen kirjeen" perusteella.

Suomen toimitussenaatti on Venäjän väliaikaiselta hallitukselta saama "avoimen kirjeen" perusteella "puolestaan hyväksynyt" eduskunnan v. 1911 laittaman asetuksen avioliiton solmimisesta siviiliviranomaisen edessä.

Meidän "väliaikaiselta hallituksellamme" näyttää olevan järkevä kiire vanhojen asetusluotoitten "vahvistamisessa" nyt kun kerään sai siihen luvun Venäjän "väliaikaiselta hallitukselta", että se ei joudu edes "näkään järjestämään". Nyt se on vahvistanut lain, joka voimaan astuneena tuhoaa kirkon eduksi koko siviiliviolittolain.

Sen ensimmäinen pykälä kuuluu:

"Avioliiton saa solmia joko viikkimies kautta tai ilman, sen mukaan kuin laissa on siitä säädetty, taikka siviiliviranomaisen edessä."

Tämä pykälä on turmiollinen pykälä. Siinä on kavallasti valmistettu loppu "uskottomille". Tämän pykälän mukaan siis saadaan tämän lain voimaan astuttua solmia tässä maassa avioliittotua kahdella tavalla: joka papin tai tuomarin edessä, Papille on säilytetty valta vahvistaa avioliittoja.

Tämän lain voimaantuttua, jos se saa tapautua, alkaa meillä hirvää sekaannus avioliittosioissa. Tuomari vahvistavat "uskottomien" avioliittoja ja papit "uskovaisten". Parisunnat leimataan "siviililain" ja oikean "ristillisen" kausnakryllä leimalla. Naiset, jotka ovat enemmän kiintyneitä vanhoihin muotoihin ja eivät halua tulla sormin osoteltaviksi, alistuvat papin viikkimykseen alaisiksi, että saisivat olla rauhassa "uskovaisten" nälvimisiä. Näin papisto säilyttää, vieläpä lujiittaa valta-asemaansa tässä maassa.

kuin mahdollista, Dardanellien saattaminen puolueettomasti hallituiksi, Ranskalle v. 1870 tehdyn vääryyden oikeistaminen tarkoittaen Elsas-Lothringia, itsenäisen Puolan perustaminen siihen kuuluen kaikki puolalaiset alueet ja samojen periaatteiden noudattaminen läntisen Euroopan, Arabian, Armenian, Mesopotamian, Palestiinan ja Syrian suhtein, joilla on oikeutukset omaan erikoiseen kansalliseen lammängän kuin myös venäläisille täydellisen määräyksen takaa-miseksi omien asioitensa hoidtoon nähden, vaati sen lisäksi Afrikan siirtomaitten asettamista asukkaille itsellen hyväksyttävän hallinnon alaisiksi, jotta siten voitaisiin estää Euroopan kapitalistit hallitsemasta niitä riistotuensa mukaan.

**SOS-OSAST OSOTTEITA**

(True translation filed with the Postmaster at Astoria, Ore., Jan. 5, 1918, as required by the Act of Congress of Oct. 15th, 1917.)

Washington, D. C., 5 p. tammik. — Rautateitten palveluskuntaan kuuluvia työläisiä ei voida luokitella asevelvollisuus-kunnassa hallituksen palveluksessa olevien työläisten kanssa samaan luokkaan, niin kutsutun toimituksen päällikkö, kenraali Crowder on määrännyt. Heidät voidaan luokitella sotavirtueellisuudessa työskentelevien työläisten sarjaan kuitenkin. Hallitus tulee perustamaan Charlestonin lähelle West Virginiaan suuren sähkövoimalaitoksen, joka tulee maksamaan noin 20 taikka 30 miljoonaa dollaria ja josta laitetään sähköä hallituksen rautateille.

Kongressissa ovat hallituksen omistusoikeuden kannattajat aloittaneet taistelun saadakseen aikaan hallinnollisia toimenpiteitä rautateitten omistajilleen palauttamista vastaan. Hallituksen omistusoikeuden kannattajat vaativat, että jos kansan varoja kiinnitetään rautatieratojen kuntoonpanoon ja parantamiseen niin on radat omistettava hallitukselle ainaseksi.

McAdoon odotetaan antavan uusia määräyksiä estämään tarpeetonta matkustajalikkettä.

**MAANJÄRISTYKSET GUATEMALASSA UUSIUTUVAT.**

Washington, D. C., tammik. 5 p. — Maanjäritykset Guatemalassa ovat uusiutuneet. Surmansa saaneitten lukumäärä on suuri, ilmoitetaan Yhdysvaltain valtiovirastolla.

**SOSIALISTIOSASTOJEN OSOTTEITA**

BUTTEN S. S. O. N. OSOTE: 488 E. Broadway, Butte, Mont. — Työläis- ja kaupparikokoukset, suomalaisia paikka-kunnalla noin 5,000. Käivostöläiset eivät ole taloudellisesti järjestyneitä.

CALIFORNIAN S. S. VALTIOKOMITTEAN kokoukset pidetään jokaisen kuukauden ensimmäinen keskiviikko, klo 8 illalla. Kaikki valtiokomitealle ajotut kirjeet lähetettävä osotteella: 1819 Tenth St., W. Berkeley, Cal.

CARBONADON S. S. O. N. VIRALLISET kokoukset pidetään joka toinen sunnuntai klo 8 illalla, ja ohjelmakokous joka toinen sunnuntai. Kirje-vaihto-osote: Box 87, Carbonado, Wn.

CARNEYVILLEN S. S. O. N. OSOTE: Box 294, Carneyville, Wyoming.

CHICAGOON POHJ-PUOLEN S. S. O. kokoukset pidetään jokaisen kuukauden ensimmäinen ja kolmas torstai, ja ohjelmakokoukset toinen ja neljäs sunnuntai, kello 8 illalla, osaston huoneustossa, Imperial Hall, 2409 No. Halsted St. Kirjevaihto-osote: Chicago, Ill.

CUMBERLANDIN S. S. O. KOKOONKUTUNUN kokoukset pidetään joka toinen sunnuntai klo 7. Kirjevaihto-osote: L. Box U, Cumberland, Wyoming.

DEEP RIVERIN S. S. K. LUBI PITÄÄ kokoukset jokaisen kuun ensimmäisen sunnuntai klo 10 a. p. Kirjevaihto-osote: DE KALBIN S. S. O. N. OSOTE: L. Box 464, De Kalb, Illinois.

DIAMONDVILLEN S. S. O. OSOTE: L. Box 158, Diamondville, Wyo.

ENAVILLEN S. S. O. KOKOUKSET ovat ensimmäinen ja kolmas sunnuntai kussa, klo 1 j. p. p. Kirjevaihto-osote: Box 31, Enaville, Idaho.

EUREKAN, CAL. S. S. O. KOKOUKSET ovat joka toinen sunnuntai-iltä, klo 8. Kirjevaihto-osote: 1418 A St., Eureka, California.

EUREKAN, UTAH, S. S. O. KIRJE-vaihto-osote: L. Box 346, Eureka, Utah.

FORT BRAGGIN S. S. O. VARSINAISET kokoukset pidetään ensimmäinen ja kolmas sunnuntai kuukaudessa kello 1 illalla. Kirjevaihto-osote: Box 439, Fort Bragg, Cal.

FRONTIERIN S. S. O. N. OSOTE: Box 83, Frontier, Wyoming.

GEYSERIN S. S. O. PITÄÄ KOKOUKSEN joka toinen sunnuntai j. k. puolepäivän. Kirjevaihto-osote: Box 1, Geysers, Montana.

HANNAN S. S. O. OSOTE: L. Box 33, Hanna, Wyo., Ing.

HOQUIAMIN S. S. O. OSOTE: 315 Tenth St., Hoquiam, Washington.

ILWACON S. S. O. KOKOUKSET pidetään joka kuukauden 1:n ja 3:n sunnuntai klo 2 i. p. Kirjevaihto-osote: S. S. Osasto, Box 57, Ilwaco, Wash.

ISSAQUAH S. S. Osaston kokoukset ovat 1:n ja 3:n sunnuntai kuussa Union Haallilla, klo 2 j. p. p. — Kirjevaihtotajan osote on: S. S. Osasto, Box 892, Issaquah, Wash.

KELLOGG, IDAHO, S. S. OSASTO pitää kokouksensa 1:n ja 3:n sunnuntai kuussa ja ohjelmakokouksensa 2:n ja 4:n sunnuntai kello 7 illalla Puusopain Union haallilla. Kirjevaihto-osote: Box 432, Kellogg, Idaho.

LEHIGHIN S. S. OSASTON OSOTE on L. Box 37, Lehigh, Mont. Viralliset kokoukset pidetään joka toinen sunnuntai klo 8 illalla Puusopain Union haallilla. Kirjevaihto-osote: Box 432, Kellogg, Idaho.

LEADVILLEN SUOMALAINEN TYÖVÄEN Yhdistys. Kokoukset pidetään joka toinen sunnuntai. Osote: Box 3, Leadville, Colo.

**RAUTATIEHALLITUKSEN TOIMIA.**

(True translation filed with the Postmaster at Astoria, Ore., Jan. 5, 1918, as required by the Act of Congress of Oct. 15th, 1917.)

Washington, D. C., 5 p. tammik. — Rautateitten palveluskuntaan kuuluvia työläisiä ei voida luokitella asevelvollisuus-kunnassa hallituksen palveluksessa olevien työläisten kanssa samaan luokkaan, niin kutsutun toimituksen päällikkö, kenraali Crowder on määrännyt. Heidät voidaan luokitella sotavirtueellisuudessa työskentelevien työläisten sarjaan kuitenkin. Hallitus tulee perustamaan Charlestonin lähelle West Virginiaan suuren sähkövoimalaitoksen, joka tulee maksamaan noin 20 taikka 30 miljoonaa dollaria ja josta laitetään sähköä hallituksen rautateille.

Kongressissa ovat hallituksen omistusoikeuden kannattajat aloittaneet taistelun saadakseen aikaan hallinnollisia toimenpiteitä rautateitten omistajilleen palauttamista vastaan. Hallituksen omistusoikeuden kannattajat vaativat, että jos kansan varoja kiinnitetään rautatieratojen kuntoonpanoon ja parantamiseen niin on radat omistettava hallitukselle ainaseksi.

McAdoon odotetaan antavan uusia määräyksiä estämään tarpeetonta matkustajalikkettä.

**MAANJÄRISTYKSET GUATEMALASSA UUSIUTUVAT.**

Washington, D. C., tammik. 5 p. — Maanjäritykset Guatemalassa ovat uusiutuneet. Surmansa saaneitten lukumäärä on suuri, ilmoitetaan Yhdysvaltain valtiovirastolla.

**SOS-OSAST OSOTTEITA**

(True translation filed with the Postmaster at Astoria, Ore., Jan. 5, 1918, as required by the Act of Congress of Oct. 15th, 1917.)

Washington, D. C., 5 p. tammik. — Rautateitten palveluskuntaan kuuluvia työläisiä ei voida luokitella asevelvollisuus-kunnassa hallituksen palveluksessa olevien työläisten kanssa samaan luokkaan, niin kutsutun toimituksen päällikkö, kenraali Crowder on määrännyt. Heidät voidaan luokitella sotavirtueellisuudessa työskentelevien työläisten sarjaan kuitenkin. Hallitus tulee perustamaan Charlestonin lähelle West Virginiaan suuren sähkövoimalaitoksen, joka tulee maksamaan noin 20 taikka 30 miljoonaa dollaria ja josta laitetään sähköä hallituksen rautateille.

Kongressissa ovat hallituksen omistusoikeuden kannattajat aloittaneet taistelun saadakseen aikaan hallinnollisia toimenpiteitä rautateitten omistajilleen palauttamista vastaan. Hallituksen omistusoikeuden kannattajat vaativat, että jos kansan varoja kiinnitetään rautatieratojen kuntoonpanoon ja parantamiseen niin on radat omistettava hallitukselle ainaseksi.

McAdoon odotetaan antavan uusia määräyksiä estämään tarpeetonta matkustajalikkettä.

**MAANJÄRISTYKSET GUATEMALASSA UUSIUTUVAT.**

Washington, D. C., tammik. 5 p. — Maanjäritykset Guatemalassa ovat uusiutuneet. Surmansa saaneitten lukumäärä on suuri, ilmoitetaan Yhdysvaltain valtiovirastolla.

**SOS-OSAST OSOTTEITA**

(True translation filed with the Postmaster at Astoria, Ore., Jan. 5, 1918, as required by the Act of Congress of Oct. 15th, 1917.)

Washington, D. C., 5 p. tammik. — Rautateitten palveluskuntaan kuuluvia työläisiä ei voida luokitella asevelvollisuus-kunnassa hallituksen palveluksessa olevien työläisten kanssa samaan luokkaan, niin kutsutun toimituksen päällikkö, kenraali Crowder on määrännyt. Heidät voidaan luokitella sotavirtueellisuudessa työskentelevien työläisten sarjaan kuitenkin. Hallitus tulee perustamaan Charlestonin lähelle West Virginiaan suuren sähkövoimalaitoksen, joka tulee maksamaan noin 20 taikka 30 miljoonaa dollaria ja josta laitetään sähköä hallituksen rautateille.

Kongressissa ovat hallituksen omistusoikeuden kannattajat aloittaneet taistelun saadakseen aikaan hallinnollisia toimenpiteitä rautateitten omistajilleen palauttamista vastaan. Hallituksen omistusoikeuden kannattajat vaativat, että jos kansan varoja kiinnitetään rautatieratojen kuntoonpanoon ja parantamiseen niin on radat omistettava hallitukselle ainaseksi.

McAdoon odotetaan antavan uusia määräyksiä estämään tarpeetonta matkustajalikkettä.

**MAANJÄRISTYKSET GUATEMALASSA UUSIUTUVAT.**

Washington, D. C., tammik. 5 p. — Maanjäritykset Guatemalassa ovat uusiutuneet. Surmansa saaneitten lukumäärä on suuri, ilmoitetaan Yhdysvaltain valtiovirastolla.

**SOS-OSAST OSOTTEITA**

(True translation filed with the Postmaster at Astoria, Ore., Jan. 5, 1918, as required by the Act of Congress of Oct. 15th, 1917.)

Washington, D. C., 5 p. tammik. — Rautateitten palveluskuntaan kuuluvia työläisiä ei voida luokitella asevelvollisuus-kunnassa hallituksen palveluksessa olevien työläisten kanssa samaan luokkaan, niin kutsutun toimituksen päällikkö, kenraali Crowder on määrännyt. Heidät voidaan luokitella sotavirtueellisuudessa työskentelevien työläisten sarjaan kuitenkin. Hallitus tulee perustamaan Charlestonin lähelle West Virginiaan suuren sähkövoimalaitoksen, joka tulee maksamaan noin 20 taikka 30 miljoonaa dollaria ja josta laitetään sähköä hallituksen rautateille.

Kongressissa ovat hallituksen omistusoikeuden kannattajat aloittaneet taistelun saadakseen aikaan hallinnollisia toimenpiteitä rautateitten omistajilleen palauttamista vastaan. Hallituksen omistusoikeuden kannattajat vaativat, että jos kansan varoja kiinnitetään rautatieratojen kuntoonpanoon ja parantamiseen niin on radat omistettava hallitukselle ainaseksi.

McAdoon odotetaan antavan uusia määräyksiä estämään tarpeetonta matkustajalikkettä.

**MAANJÄRISTYKSET GUATEMALASSA UUSIUTUVAT.**

Washington, D. C., tammik. 5 p. — Maanjäritykset Guatemalassa ovat uusiutuneet. Surmansa saaneitten lukumäärä on suuri, ilmoitetaan Yhdysvaltain valtiovirastolla.

**SOS-OSAST OSOTTEITA**

(True translation filed with the Postmaster at Astoria, Ore., Jan. 5, 1918, as required by the Act of Congress of Oct. 15th, 1917.)

Washington, D. C., 5 p. tammik. — Rautateitten palveluskuntaan kuuluvia työläisiä ei voida luokitella asevelvollisuus-kunnassa hallituksen palveluksessa olevien työläisten kanssa samaan luokkaan, niin kutsutun toimituksen päällikkö, kenraali Crowder on määrännyt. Heidät voidaan luokitella sotavirtueellisuudessa työskentelevien työläisten sarjaan kuitenkin. Hallitus tulee perustamaan Charlestonin lähelle West Virginiaan suuren sähkövoimalaitoksen, joka tulee maksamaan noin 20 taikka 30 miljoonaa dollaria ja josta laitetään sähköä hallituksen rautateille.

Kongressissa ovat hallituksen omistusoikeuden kannattajat aloittaneet taistelun saadakseen aikaan hallinnollisia toimenpiteitä rautateitten omistajilleen palauttamista vastaan. Hallituksen omistusoikeuden kannattajat vaativat, että jos kansan varoja kiinnitetään rautatieratojen kuntoonpanoon ja parantamiseen niin on radat omistettava hallitukselle ainaseksi.

McAdoon odotetaan antavan uusia määräyksiä estämään tarpeetonta matkustajalikkettä.

**MAANJÄRISTYKSET GUATEMALASSA UUSIUTUVAT.**

Washington, D. C., tammik. 5 p. — Maanjäritykset Guatemalassa ovat uusiutuneet. Surmansa saaneitten lukumäärä on suuri, ilmoitetaan Yhdysvaltain valtiovirastolla.

**SOS-OSAST OSOTTEITA**

**SOS-OSAST OSOTTEITA**

(True translation filed with the Postmaster at Astoria, Ore., Jan. 5, 1918, as required by the Act of Congress of Oct. 15th, 1917.)

Washington, D. C., 5 p. tammik. — Rautateitten palveluskuntaan kuuluvia työläisiä ei voida luokitella asevelvollisuus-kunnassa hallituksen palveluksessa olevien työläisten kanssa samaan luokkaan, niin kutsutun toimituksen päällikkö, kenraali Crowder on määrännyt. Heidät voidaan luokitella sotavirtueellisuudessa työskentelevien työläisten sarjaan kuitenkin. Hallitus tulee perustamaan Charlestonin lähelle West Virginiaan suuren sähkövoimalaitoksen, joka tulee maksamaan noin 20 taikka 30 miljoonaa dollaria ja josta laitetään sähköä hallituksen rautateille.

Kongressissa ovat hallituksen omistusoikeuden kannattajat aloittaneet taistelun saadakseen aikaan hallinnoll